

# független Ujság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.- egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadó hivatala: Ferenc József út 49. Telefonszám: 32-12

## Köszönet

Addig-addig ígérték a tatarozási hitelt, amíg végre csakugyan folyósították, de nincs áldás rajta. Debrecen városa mondja és írja: összevissza 25.000 pengőt kap ebből a hitelből és ez a picurka összeg majdnem annyi, mintha egy dézsa vizet kimernénk az óceán roppant víztömegéből. A hivatalos köröknek kár volt oly nagy garral beharangozni a tatarozási hitelt, amelyről azt hirdették, hogy jelentékeny lendületet fog adni a haldokló építőiparnak, mivel azok a háztulajdonosok, akik kapnak belőle, kizárólag az utolsó fillérig tatarozásra kell hogy felhasználják. No, most aztán tatarozhatnak belőle! Ha igazságosan osztanánk fel Debrecenben: egy-egy háztulajdonosra körülbelül 4-5 pengő jutna. Ebből az összegből még egy házfalat sem lehet kimeszteni, egy kéményt sem lehet megjavítani, egy korhadt kerítést sem lehet pótolni. Magyarán szólva: ettől a tatarozási hiteltől felkophat a debreceni háztulajdonosok és a debreceni építőiparosok állása. Őszintén megmondjuk: jobb lett volna, ha inkább egy lukas rézgárat sem adnak, mert ha semmit sem adtak volna, az csak elkecsesítő lett volna, de hogy ötezer debreceni háztulajdonos részére összesen 25.000 pengő jutott: ez már elkecsesítő is, bosszantó is...

\*

Az egyetemi városokban — Budapest kivételével — nagy a nyüzsgés. Debrecenben, Szegeden, Pécsen berzenkednek az újságok, mozgolódnak az egyetemi körök és nagy csatára készülődnek a közgyűlési pártok: megkezdődik a harc az egyetemek megmentéséért. A kormány ugyanis egyre komolyabban foglalkozik azzal, hogy nagyszabású leépítéseket hajtsa végre rövid időn belül a vidéki egyetemeken. A terv szerint egyes fakultásokat teljesen megszüntetnének, más fakultásokat összevonná, keményen megszorítaná a személyi és dologi kiadásokat, vagyis levágnák a vidéki egyetemek kezét-lábát. Annnyira elfogultak, rövidlátóan önzők nem vagyunk, hogy el ne ismerjük: Magyarországnak valóban sok a négy egyetem. Évenként ezrével gyártják egyetemeken a diplomás fiatalokat, amelynek 98%-a állástalan uri-koldus lesz, amikor doktori diplomával a kezében kilép az utcára az avató ünnepélyről. De az is kétségtelen, hogy ha a három vidéki egyetemet össze-vissza szabdalják, toldozzák és foltozzák, annyit érnek el vele, hogy a három nyitott vidéki egyetemből három nyitott, nyomorék, béna főiskolát csinálnak. Ilyenformán tehát — ha a leépítés valóban elkerülhetetlen — az egyedül helyes megoldás az, ha legalább is egy időre teljesen megszüntetjük azt, vagy azokat a vidéki egyetemeket, amelyeket a trianoni sorscsapás forgószéle sodort Csonkamagyarországra és amelyeknek ezekben a katasztrófáiban rossz esztendőben nem nőhetett olyan mélyre a gyökerük, hogy önfentartásra alkalmas és életképes intézményekké tudtak volna válni.

Bármilyen történések: elképzelhetetlenek tartjuk, hogy a debreceni egyetemet akár a megszüntetés, akár a megcsonkítás veszélye fenyegethetné. A Tisza Ist-

## Mert mi emberi lények vagyunk: az igazságosság nevében tiltakozunk azok ellen az ostoba erőszakosságok ellen, melyeknek ma Németország a színtere — mondja Herriot

Hogyan tette el láb alól a rohamosztárosok vérbirósága Georg Bell müncheni újságíró?

Lyon, április 11. A lyoni „rokkant-palotában” ötezer ember jelenlétében tartotta meg Eduard Herriot hatalmas beszédét a németországi erőszakosságok ellen.

Az összegyűlt közönség előtt egy protestáns lelkész és Lyonnak érseke is tiltakozó beszédeket tartottak.

Herriot a következő beszédet mondotta:

— Ilyen fájdalmas órák kárpótlása az, hogy a nemesebb lelkek felül tudnak emelkedni azokon a korlátokon, melyekkel a köznapi érdekek és az élet elválasztják őket. Most egymásra lemelek. Ebben a pillanatban a megindultság és a lelki nagyságot érzem itt lebegni.

Mint polgármestere ennek a városnak, hogy is ne lennék meghatva attól, hogy itt egybegyűlve látom a civil testületek képviselőin kívül a különböző egyházak reprezentánsait is.

Önök itten egy protestáns lelkészt és egy katolikus kanonokot tapsoltak meg egyaránt. Mennyire jogos hát, hogy ilyen részvétel mellett ez a gyűlés egy szent egység karakterét öltse fel. És

mert mi emberi lények, mert republikánusok és mert franciák vagyunk, nekünk kell felemelnünk legünnepélyesebb tiltakozásunkat az igazságosság nevében azok ellen az ostoba erőszakosságok ellen, melyeknek ma Németország a színtere.

Védjük meg azokat, akik szenvednek, kötelességünkhöz híven, dolgozzunk azon, hogy visszatérjen közéjük az általános és kölcsönös megértés és bizalom.

Ezután a gyűlés a következő napirendet szavazta meg: „Feleletül az antiszemitaellenes liga felhívására, az itt összegyűlt 5000 polgár fejezi ki azt a hő kivánságát, hogy proklamáltassék minden egyén emberi joga a szabadságához,

ván egyetem nem Trianon miatt került Csonkamagyarországra, keletkezése a háboru előttről származik s úgy tudományos, szellemi, mint technikai felkészültség dolgában a legkiválóbb nyugateurópai nivót reprezentálja és mindezek mellett

minden politikai és vallási előítélet, elfogultsággal szemben.

Legnagyobb méltatlankodásunkat fejezzük ki azok felett az erőszakosságok és visszaélések felett, melyek miatt most ezer és ezer ember, asszony és gyermek szenved a hitéért. Kijelentjük, hogy minden ilyen üldözés csak a barbár kornak egy visszajáró réme és ezen üldözések áldozatainak szimpátiánk és szolidaritásunk legbőbb kifejezését küldjük

azzal a lelkes felkiáltással, hogy éljen a fajok egyenlősége és éljen az általános béke!”

Prága, április 11. Müncheni jelentések szerint dr. Georg Bell müncheni mérnök és újságíró meggyilkolása ügyében érdekes adatok kerültek napvilágra. E szerint dr. George Bellt a rohamosztárosok egyik vérbirósága gyilkoltatta meg, amelyet a Barna Ház „G. sejtjének” neveznek, az elnöke Paul Schultz főhadnagy, az ismert vérbirósági gyilkos, akit 1927-ben gyilkosságért halálra ítélték, de aki később amnesztiát kapott.

Dr. Bell mint horogkeresztes alvezér jól ismerte a vérbiróság intézményét, amire jellemző, hogy 1927-ben a szocialista

## Hanussent is a horogkeresztes vérbiróság ítélte halálra

Páris, április 11. Hanussen meggyilkolásának előzményeiről a Journal eddig teljesen ismeretlen részleteket közöl. Eszerint Hanussen, aki „renegát zsidó” volt, könnyen kitalálható okokból a náciok szolgálatába lépett. Hanussen rendszeresen felhasználta a náciaktól szerzett bizalmas értesüléseit arra a célra, hogy a zsidókat megszarolja és tőlük pénz csaljon ki. Összekötéseit fel akarta használni arra is, hogy anyagi ellenszolgáltatások ellenében felfüggesztesse a liberális újságok betiltását. A Journal szerint

a négy egyetem közül az egyetlen, amelynek megvan a református jellege. A debreceni egyetemhez hozzányulni tehát mindenképpen indokolatlan és káros volna és reméljük, hogy a kormányzat bölcsessége önmagától vet el minden olyan

„Münchener Post” elleni sajtóperében — amikor a G.-sejtekről volt szó — a következő vallomást tette a bíróság előtt, mint az az egykoru lapudósításokból és jegyzőkönyvekből kitűnik:

— Igenis

szó volt arról, hogy kellemetlen embereket elteszünk láb alól. Ha egy embert kivégeznek, azt mi nem fogjuk fel olyan tragikusan, mint ahogy általában szokás.

A vérbiróság berendezése a mi organizációnkhoz tartozik.

Mi úgy nevezzük, hogy önvédelem, önök úgy nevezik, hogy gyilkosság.

Persze, ez nem gyilkosság. Az ilyen organizációkhoz, mint a miénk, hozzátartozik az ilyesmi, az magától értetődik.

Semmit sem találok abban, ha erkölcsi okokból, vagy a párt érdekében valakit eltesznek láb alól. A párt elárulását meg kell büntetni, mindegy, hogy milyen eszközökkel.

Prágában chezt annyit fűzök hozzá, hogy Bell, aki ennyire ismerte a G.-sejteket és a vérbiróságok intézményeit, tudta, hogy miért menekült Ausztriába,

amikor kiderült, hogy köze van a Reichstag felgyújtásához...

egy ilyen zsarolási manőver okozta végétét is. Hanussen 10.000 márkát akart kicsalni a Berliner Tageblatt-tól, de a lap a hatóságokhoz fordult, mire Helldorf gróf, a berlini rohamcsapatok vezére elrendelte Hanussen letartóztatását. Két heti fogság után a náciok véstörvény-széke — amelyet a Journal Sainte-Vehme (Femegericht, vérbiróság) néven jelöl meg — halálra ítélte Hanussent és a horogkeresztes pár bizalmi emberei végrehajtották a halálos ítéletet.

tervet, amely azt célozná, hogy a leépítési akció megzavarja, megbénítsa, vagy éppen lehetetlenné tegye a debreceni egyetem pótolhatatlan fontossága és kivételesen nagy értékeket reprezentáló munkáját.



NAGY HUSVÉTI VÁSÁR		
Gyönyörű bluzok minden színben 2.40	Combinék . . . . .	2.98
Svájci sapka . . . . .	Ingnadrág . . . . .	2.60
Pullowerek nagy színválasztékban 2.50-től	Selyem harisnyák . . . . .	1.78-tól
LONDON JÓZSEF EXCELSIOR HARISNYAHÁZ		

**Dr. László Berthold előadása a finn-magyar gazdasági kapcsolatokról**

Vasárnap tartotta a Finnországban élő dr. László Berthold előadását a kereskedelmi és iparkamara székházában szépszámu és lelkes, előkelő közönség előtt. *Sesztina* Jenő kamarai elnök üdvözlő szavai után az illusztris előadó közvetlen beszélgető formában foglalkozott témájával, amely mindvégig lebilincselte a megjelent közönséget.

Beszédét azzal kezdte, hogy addig, amíg a finnek behatóan foglalkoznak a magyar történelemmel és irodalommal, itt Magyarországon nem található meg ez a viszonyosság Finnországgal szemben. Nem ismerjük eléggé gazdasági berendezkedését és az ezzel kapcsolatos kérdéseket sem, pedig kutatni kellene azokat a lehetőségeket, amelyek arra irányulnak, hogy bekapcsolódjunk a finn piacba. Ismertette a finn ipart és termelést. Ezután az előadó a magyar áruk importlehetőségeiről beszélt. Kivétel szempontjából figyelembe jöhet a hagyma, fűszerek, paradicsom, káposzta, magyar magvak, a cseresznye, egres, barack, alma, kék-szilva, dinnye, körte, szőlő, kukorica, zab, rozs, köles, magyar juhturó és a magyar ló.

*Szöllős* Armin vásárpénztári igazgató címetekért és kapott paprikás szalonna kivitele számára, *Bessenyei* Gyula asztalosmester pedig a mai nehézfabehozatal körüli panaszokat és bajokat említette meg.

Végül *Sesztina* Jenő elnök meleg szavak kíséretében köszönte meg a nívós és élvezetes előadást.

**Háztartási alkalmazottat keres!**

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

50 pengőt emelt ki az italos társa tárcájából egy notórius tolvaj

Mult év őszén történt, hogy Harangi János mazujvárosi kiscigazda Debrecenben jutott és betért egy pohár borra a Hatvan uca végén lévő Hartstein-korcsmába. A bor jó hangulatot teremtett, amit csak fokozott az asztalhoz került ismeretlen nőszemély is. Harangi János társaságához később Fehér Ferenc 26 éves napszámos is csatlakozott. Amikor már eleget ittak, a Böszörményi ut irányába távoztak.

Utközben Fehér Ferencnek „eredeti” ötlete támadt. Azt javasolta Haranginak, hogy igyanak még egy kis bort. A jámbor vidéki atyafi szívesen fogadta az ajánlatot, de Fehér közbevetette, hogy neki nincs pénze. Harangi büszkén csapott bugyellárisára, amelyet meg is lobogtatott a levegőben.

— Csak azt hiszem, amit látok — inceselkedett ravaszul Fehér.

Az öreg erre átadta tárcáját, amelyből Fehér kivette a bankókat, majd visszaszámolta. Harangi zsebébe süllyesztette a tárcát, de közben Fehérnek „sürgős” dolga akadt és futólagosan menekülni

kezdett. Gyanút fogott az öreg Harangi, gyorsan megnézte a tárcát és ijedten vette észre, hogy egy darab 50 pengős

hiányzik. Rendőrt kiáltott és sikerült is elcsipni Fehért az 50 pengőssel együtt.

Kedden vonta felelősségre Fehért a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró. A vádlott ittasságával védekezett, de ellene szót, hogy lopásért már három ízben is volt büntetve. A sértett Harangi János kihallgatása után az egyesbíró Fehért 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**A vizsgálóbíró megkezdte a sárospataki kommunisták kihallgatását**

Hirt adtunk már arról, hogy a csendőrség a debreceni ügyészség fogházába szállította *Androminszky* István szénest és hét társát, akik ellen kommunisták szervezkedés gyanuja miatt indult meg az eljárás.

Az ügyészség már megtette a vádindítványt és dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró az iratok áttanulmányo-

zása után megkezdte a kommunistagyanyus sárospatakiak kihallgatását. Először *Androminszky* István kihallgatását rendelte el, aki igen jó családtagja, apja pénzügyi főfelügyelő volt.

A gyanúsítottak kihallgatása két napot vesz még igénybe és csak akkor döntenek további fogvatartásuk ügyében.

**A hajduböszörményi polgármester felfüggesztette állásától dr. Lévy József városi tisztifőorvost**

Nábráczky Béla dr. vármegyei főjegyző három napon át Böszörményben vizsgálta az ügyet. — Túrelmetlenül várják az alispán döntését.

Néhány nappal ezelőtt a közeli Hajduböszörmény város közönsége nagy meglepetéssel fogadta Szálkay Andor dr. polgármesternek azt az intézkedését, hogy

a böszörményiek népszerű városi tisztifőorvosát, dr. Lévy Józsefet állásától felfüggesztette.

A kiszivárgó hírek szerint dr. Lévy József ellen a böszörményi polgármester öt vádpont alapján hozta meg felfüggesztő intézkedését. A hír nagy konsternációt keltett a böszörményi városi pártoknál és a felfüggesztési határozat nyilvánosságra hozatala napján a városi pártok vezetői sorra keresték fel Szálkay Antal dr. polgármestert és behatóan érdeklődtek ama vádpontok iránt, amelyek dr. Lévy József városi tisztifőorvos ellen felmerültek. Az egyik városi párt vezetője még tovább is ment, Nevezetesen azonnali gyors intézkedést és szigorú vizsgálatot kért.

Ennek eredményeképpen aztán dr. Rásó István alispán dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt kiküldte Hajduböszörménybe, ahol a közelmúlt napokban három napon át folytatott vizsgálatot. A vármegyei főjegyző megvizsgálta a vádpontokat és igen sok tanút hallgatott ki. Információk szerint a dr. Lévy József ellen beadott vádpontok nem nyertek beigazolást és

kiszivárgó hírek szerint az alispán a tisztifőorvos felfüggesztését nem hagyja jóvá s így ezt az ügyet megnyugvással fogják likvidálni.

Eppen ezért Hajduböszörményben türelmetlenül várják az alispán megnyugtató és igazságos döntését. (m. j.)

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.**

10 Olcsóbban fürdik 20

**MARGIT FÜRDŐBEN**

mint odahaza saját fürdőszobájában

Gőzfürdő 60 fill. Szalon kádfürdő 70 fill.

Gyermekjegy 30 fillér

A villamos kalauzoknál

oda- és visszautazásra jogosító jegy

80 fillérért kapható.

30 Kiszolgálás 10 fillér Tyukszemvágás 20 fillér Massage 20 fillér 60

**Budapesti Nemzetközi Vásár május 6-15.**

Több mint ezer gyáros és iparos kiállító. — Tömegárúk. — Minőségi cikkek. — Magyar mezőgazdasági exportárúk bemutatója.

**Exportüzlet pengő ellenében.**

Nagyszabású divatfelvonulások. — Kozmetikai kiállítás. — Repülőgép kiállítás. — Bélyegkiállítás és bélyeggyűjtemény. — Telepítési és építkezési kiállítás. — Mintatánya. — Öntözés, fásítás. — Baromfi- és apróállat kiállítás. — Borcsoport Kisipari galéria. Házipari csoport

Nagyszabású utazási, vizum-, szórakozási- és gyógyászati kedvezmények a vásárigazolványok alapján május 1-20-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Budapesten a vásáriródnál, V., Alkotmány u. 8. — Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamaránál és a menetjegyirodáknál.

**Kedden már megint bíróság előtt állottak a pénteken elítélt tolvajok**

Pénteken ítélte el *Fülöp* Károly dr. egyesbíró *Nagy* Ferenc és *Szabó* József napszámosokat, de a két javithatatlan egy harmadik fiatakoruval együtt kedden már ismét a törvényszék elé került. Betöréses lopásokkal vádolta őket az ügyészség.

A vádlottak azonban a csendőrség előtt tett beismerő vallomásukat visszavonták és *Szabó* József, valamint a fiatakoru vádlott csak annyit ismertek be, hogy a Nyilastelepen egy korcsma elől két lópokrét loptak el. Mint-hogy a többi vádbeli cselekményre semmiféle tárgyi bizonyíték nem állt a bíróság rendelkezésére, csupán *Szabó* Józsefet és fiatakoru társát ítélte el dr. Tóth János egyesbíró 15 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

**A DEBRECENI TURISTÁK HUSVÉTI KIRÁNDULÁSA**

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya husvét első és másodnapján kirándulást rendez.

I. csoport kirándulása a budai hegyekbe. Indulás a szombat déli személyvonattal. Elszállásolás a Sasok nagyszínházának menedékházában. Részvételi díj Budapestre és vissza, a menedékházban való elszállásolás, villamosköltségek összesen 10 pengő. Turavezetők: vitéz *Poroszlay* János és *Szeremley* Ila.

II. csoport kirándulása a Bükkbe: Lillafüred — Ómassa — Bákut — Szentlélek. Indulás szombat délután fél 3 órakor. Részvételi díj kb. 10-12 pengő tagoknak.

A nyári alpesi tura iránt igen nagy az érdeklődés, már eddig öt jelentkező van. Az alpesi turának utiránya: Bécs — Salzburg — Innsbruck — Linz — Klagenfurt — Wörthi tó — Grác és vissza Bécsbe. E turát az Alpen-Verein rendezi, amely a debreceni osztályt vendégül hívta meg. Az összes utiköltségek Bécsből kiindulva 32 pengőt tesznek ki. Ez összegben felüljön a menedékházakban 80 fillérért való elszállásolás és a tetszés szerinti ellátás. Az összes turákra jelentkezni lehet a turavezetőknél, vagy *Springer* József könyvkereskedő, egyesületi titkárnál.

**KÁVÉHAZBAN ÉTTEREMBEN CUKRASZDÁBAN BORBÉLYNAL**

kérje a FUGGETLEN UJSAGOT.

## MINDENKINEK FONTOS

tudni, hogy gyermekabátok, ruhák, kalapok, zoknik, keztyűk, harisnyák, kötények, babakelengyék, kocsitakarók a legnagyobb választékban a legolcsóbb áron kaphatók

**HOROVITZ-nál**  
PÜSPÖKI PALOTA. HATVAN U. SAROK

## Istentiszteleti rend

— Nagyheti istentiszteletek a Kossuth uccai templomban. A Kossuth uccai templomban e héten nagyheti istentiszteletek tartanak. Az istentisztelet témája és szolgáló lelkésze: Szerda délután 5 órakor: dr. Módos László („A százados”).

— Az árpádtéri templomban nagyhéten minden délután 5 órai kezdettel bibliamagyarázatos istentisztelet tartatik. Szerdán bibliát magyaráz Biky Gábor Dóczy-intézeti vallásánár. Nagycsütörtökön délután 5 órakor urvacsoaszta: Magyar Bertalan, Nagy Sándor.

— Ünnepi és urvacsoai istentiszteletek a Nyilastelepen. A nyilastelepi imaházban a nagyheti áhitatsorozatot minden nap délután 6 órakor a következő lelkészek végzik: szerdán vitéz Szabó Endre, csütörtökön Tóth Sándor, Nagypénteken Benke Tibor, szombaton Siposs Imre. Kérjük a híveket, hogy ezeket az ünnepi és urvacsoai előkészítő istentiszteleteket minél nagyobb számban látogassák. Az egyházzsér vezetősege.

— Nagyheti rend a róm. kath. templomban. Nagyszerdán délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. Nagycsütörtökön csak egyetlen szentmise van, fél 10 órakor. Gyóntatás reggel 6 órától kezdve s áldoztatás minden félórán. Szentmise után áldoztatás nincsen. Szentmise alatt a papság és a hívek közös áldozása. Délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. Nagypénteken fél 10 órakor csonkamise, passió, kereszt leleplezés és a szentsír felőkészítése. Prédikál Somogyi Ferenc káplán. Délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. — Nagyszombaton reggel 7 órakor tűz-, víz-, husvétii gyertyaszentelés, 9 órakor szentmise. Délután 6 órakor feltámadási szertartás és körmenet.

## ÜNNEPI ISTENTISZTELETEK SORRENDEJE AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN.

Április 12-én, szerdán este 6 órakor „Passió-olvasás”.

Április 13-án, Nagycsütörtökön este 6 órakor német nyelvű istentisztelet urvacsoasztaással. Oltári szolgálatot végez és urvacsoát oszt Poputh Viktor ny. lelkész, prédikál Pass László lelkész.

Április 14-én, Nagypénteken délelőtt, hogy a közönségnek legyen elég helye, két istentisztelet lesz. Az első délelőtt 9 órakor lesz azok részére, akik nem vesznek urvacsoát. A második 10 órakor lesz urvacsoa-osztással azok részére, akik urvacsoát vesznek. Prédikál mindkét istentiszteleten és urvacsoát oszt a második istentiszteleten: Pass László lelkész.

Április 16-án, husvét első ünnepén délelőtt 10 órakor istentisztelet urvacsoa-osztással. Prédikál és urvacsoát oszt: Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál: Pass László lelkész.

Április 17-én, husvét második ünnepén délelőtt 10 órakor istentisztelet urvacsoa-osztással. Prédikál és urvacsoát oszt: Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál: Pass László lelkész.

A nagycsütörtök esti, a nagypénteki és husvétii délelőtti istentiszteleteken az egyházi vegyeskar is énekel Elefánty Sándor karnagy vezetésével.

## Egy gyermektartási perben a tanu saját huga feslettségével bizonyította, hogy a felperes nő nem lehet tisztességes

Vékony, kopottas kis nő és elegáns lengyelkabátos fiatalember áll vitéz Biró Barna járásbíró előtt. A nő, Liszner Ilona gyermektartásért pereli a fiatalembert, Balázs Péter fényképészegédet.

A beadványban előadja a leány, hogy a fiatalember nemsokára a megismerkedésük után házasságot ígért neki s ő az ígéretről megszédülve, viszonyt kezdett vele. Ennek a kezdeményezésnek azonban következményei is lettek, amiről tudomást szerzett Balázs Péter is. Ettől kezdve aztán elhidegült a leánytól, akinek azonban ennek ellenére egy József nevű kisfia született. Ezért kéri a bíróságot, hogy ítélje meg a gyermek eltartásáért járó költségeket.

Balázs Péter ellenben mindent tagad. Kijelenti, hogy neki sohasem volt viszonya a lánnyal, alig ismeri, de azt tudja róla, hogy terhességének idején is feslett életmódot élt. Szerinte az egész nem egyéb, mint egyszerű zsarolás.

Makai Kálmán tanuként hallgatta ki a bíróság, aki azt hangoztatta, hogy a leány az ő véleménye szerint nem erkölcsös életet él.

— Honnan tudja ezt? — kérdezi a bíró.

— Onnan tekintetes bíró ur — feleli

Makai —, hogy Liszner Ilona jóban van az én hugommal is. A hugom pedig egyáltalán nem él erkölcsös életet, már pedig szerintem egy olyan nő, aki egy olyan laza jellemű nővel barátkozik, mint például az én hugom, az sem lehet tisztességes.

A bíróság azonban nem valószínűsíti ezt a feltevést s elrendeli újabb tanuknak a kihallgatását. Evégből újabb határnapot tűz ki, május 10-én dől majd el, hogy valóban papa-e Balázs Peti, vagy pedig csak ártatlan áldozat.

## ÖTVENEZER NÉGER VONUL ROOSEVELT ELÉ

New York, április 11. Egy fehér asszony bántalmazása miatt nemrégiben Scottsboro hét négerének egyikét újrafelvételi eljárás során halálra ítélték. Az ítélet nagy izgalmat keltett a néger lakosság körében. A négerek ezrei tegnap este itt nagy tiltakozó tüntetést rendeztek, amely súlyos összeütközéssé fajult.

Harlem néger külvárosban megjelentő egyik néger lap jelentése szerint 50.000 néger felvonulását tervezik Washingtonba. Rooseveltnél akarnak közbelépni az ítélet ügyében.

## A skót reformátusság vezére Debrecenbe jön

Budapest, április 11. A skóciai reformátusság vezére (elnöke) Hugh Maccintosh dr. kedden reggel Budapestre érkezett. A pályaudvaron a budapesti skót misszió lelkészei várták. Meglátogatta az angol követet, majd felkereste a Tudományos Akadémia épületében Balogh Jenő dr. titkos tanácsost és Ravasz László dr. püspökönél volt ebéd. Délután teára hívta magához a Hungária szállóban a Skóciában járt magyar öreg diákokat. Ott voltak többek között Ravasz László dr. püspök, Kovács J. István főjegyző, Erdős Károly dr. debreceni egyetemi tanár és még mintegy 50 ref. lelkész és tanár. Maccintosh dr. holnap Erdélybe utazik. Kolozsvárra és Nagyváradra megy, ott tölti a husvétii ünnepeket. A jövő hét keddjén Debrecenbe érkezik, ahol Baltazár Dezső püspök vendége lesz. Csütörtökön kihallgatáson jelenik meg a kormányzó és 23-án, vasárnap a Kálvintéri templomban prédikál.

## Lopással vádolta meg vad-házastársát s gyermeke anyját négy zálogcédulja miatt

Lénárt Emília lopással vádolta ált kedden a bíróság előtt. Gulyás Andor 49 éves zenész jelentette fel, mert állítólag 200 pengő értékű zálogcédulát lopott el tőle.

Lénárt Emília karján kis gyermekkel jelent meg. Elmondta, hogy a gyermek apja a feljelentő Gulyás Andor, akivel évekig élt közös háztartásban és aki őt házassággal hitegette. A közös háztartáson 4 hold földje uszott el. A vádra vonatkozóan azt adta elő, hogy a zálogcédulákat ő kezelte, ő hosszabbította meg azokat több alkalommal is és az elzálogosított gyűrűk az ő tulajdonát képezik. Ezzel szemben Gulyás Andor úgy állította be a dolgot, hogy Lénárt Emília a zsebéből vette ki a cédulákat és könyörgésére sem volt hajlandó visszaadni azokat. A bíró kérdésére, hogy kívánja-e Lénárt Emília megbüntetését, Gulyás Andor nem akart válaszolni és csak harmadszori felszólításra jelentette ki halak: igen.

A bíróság végül is Lénárt Emiliát felmentette a lopás vádjá alól, elrendelte azonban, hogy az elzálogosított 4 gyűrű közül kettő Gulyás Andort illeti meg. Az ítélet jogerős.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Vincze József kocsis, leány: Julia. Pántya Endre földmunkás, leány: Ilona. Friedmann Pál könyvkötő, leány: Judit. Gém János juhász, fiu: Imre és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Novakovics Márton—Szebenyi Margit.

Halálozások: Özv. Munkácsi Károlyné Kázmír Anna r. kath. 65 éves, Kölcseri S. u. 16. Özv. Spitz Májerné Lindenfeld Borbála izr. 77 éves, Simonffy u. 31.

3

## DEBRECENI NAPI LAPBAN

a Debreceni Független Ujságban  
a Debreceni Ujságban  
és a Debreceni Polgárban  
jelenik meg apróhirdetése

h a n á l u n k f e l a d j a  
Piac ucca 49. sz. alatt

AZ ÁRAKAT NEM EMELTÜK!!

Ez a legeredményesebb módja az apróhirdetésnek

Tiszavas apróhirdetés ára csak

**50** fillér marad!

**Husvét hetében megerősített szerelvénnyel járnak a vonatok**

Budapest, április 11. A Máv. igazgatóságának értesítése szerint a husvét ünnepek alkalmával a gyors és személyvonatok április 13-tól 18-ig megerősített szerelvénnyel közlekednek.

**A csapókeri egyházzés vallásos ünnepélye**

Április 9-én, vasárnap délután a csapókeri egyházzés vallásos ünnepélyt rendezett. Ez alkalommal a következő szereplők működtek közre igen tehetősegen:

Gyülekezeti ének után bibliát olvasott és magyarázott Román László th. Énekelt a teológus kvartett. Az országos református szeretetszövetségről tartott ezután tanulságos és értékes előadást Nagy Lajos sárándi ref. lelkész, melyet a közönség igen nagy ovációval fogadott. Szavaltak: Tóth Böske, K. Tóth Piroska leánykörtagok, Bagdy István th. Énekelt Hetey Pál th. és a teológus kvartett. Legvégül Kovács Anna leánykörtag szaválata következett, melyet a szaválatok közül külön is kiemelünk. Dicséretet érdemel a teológus kvartett együttesen és Hetey Pál th. elsőrendű éneklésükért, ugyszintén Bagdy István th. szép szaválataért. Az egyházzés vezetősége ezuton is köszönetet mond az összes közreműködőknek, hogy az épületes sikerhez közreműködésükkel hozzájárultak. Záróima és gyülekezeti énekekkel véget ért az ünnepély.

**A vaduzi emberrablók a liechtensteini bíróság elé kerülnek**

Bregenz, április 11. Liechtenstein hercegség kormányfőnöke, Hoppe dr. közölte, hogy a Rotter-fivérek ellen elkövetett merénylet miatt Liechtenstein területén letartóztatott tettesek a liechtensteini büntetőbíróság elé fognak kerülni s a liechtensteini büntetőbíróság elhatározta, hogy az osztrák büntetőbíróság könyv van érvényben, annak alapján fog ügyekben ítélni a feldkirchi törvényszék elnökének, Schmidt dr. nak elnökle alatt alakult liechtensteini büntetőtanács. A liechtensteini büntetőbíróság ugyanis négyévenként jelöli ki elnökét s ezuttal a feldkirchi törvényszéki elnök van soron. Azt is mondta a liechtensteini kormány főnöke, hogy amennyiben a tárgyaláson kiderülne, hogy bűnös indokból vették fel egyesek a liechtensteini állampolgárságot, ebben az esetben a szerencsétlen Rotter-fivérek, akkor a liechtensteini kormány meg fogja változtatni az állampolgárság felvételéről szóló rendelkezéseket.

**Lakót szeretne házába?**  
Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

**Csodálatos olcsóságok**

**a nagy husvétii vásár tartama alatt a Csipkeáruházban Kossuth u. 4.**

**NÉHANY BEMUTATÓ AR A SOK EZER KÖZÜL!**

Csodaszép fiú, vagy leányka puloverek, sok divat színben	1.28— .98
Csodaszép férfi, vagy női puloverek, sok divat színben	1.48—1.28
Divat sapkák, női- és leánykák részére, minden színben	.98— .68
Csodaszép m. selyem kombinék, divat facon himzett	1.96
Kitünő minőségű női m. selyem divat nadrág, bőr erős	1.48
M. selyem harisnyák, csodaszép divat színekben	.98— .78
Garantált minőségű mosóselyem, divat harisnyák	1.96—1.48
Gyönyörű férfi nyakkendők 68 — bőrövek .78, zoknitartók	.68— .38
Kitünő minőségű flór férfi zoknik 1.28, divat zokni	0.98 .68— .38
Gyermek zoknik, garantált minőség	0.98, 0.78, 0.58— .38
Női csipke gallérok, rendkívüli vétel, darabja	0.38— .18
és rendkívüli sok hasznos csodaszép használati cikk, bámulatos husvétii árban!!!!	

**Tekintse meg a kirakatokat!**

**A holtrészeg tanítót a nebulók bezárták az osztályba**

Gyula, április 11. Békés vármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén Hercsuth Kálmán dr. tanfelügyelő jelentette, hogy a kultuszminiszter elrendelte Hritz Jenő mezőberényi-kerekai tanulói tanító azonnali felfüggesztését és annak vizsgálatát is, hogy a tanító miképpen viselkedett előző állomáshelyén, Nagyszénáson. A bejelentés érthető felülnései keltett, mert csak a múlt hónapban történt, hogy Békés megyében két tanerőt fűggesztettek fel. Az egyik Gádoroson a fiukkal verette és egyéb módon brutalizálta a leányövéndékeket, a másik pedig Pusztaföldváron állandóan részegen járt be az iskolába.

A mostani esetben Láhman György gyulai s.-tanfelügyelő

Hritz tanítót részeg állapotban találta az iskolában

s megállapította, hogy a tanító egyáltalán nem is tanítja a gyermekeket. Megtörtént az a kinos eset is, hogy

a berugott tanítót 6—11 éves tanulói bezárták az iskolai tanterembe

és az udvaron nagy kacagva mesélték el ezt egymás között. A tanító nagyszénási előéletére vonatkozólag annak vizsgálatát rendelte el a miniszter, miként történt meg az, hogy a tanító egy idegen nőt fogadott be lakásába, ahol az egy koraszülöttet hozott a világra.

A bejelentések alapján Békés vármegye közigazgatási bizottsága egyhangulag felfüggesztette állásától Hritz tanítót és egyben a vizsgálat lefolytatásával dr. Moldovány János békési főszolgabíró bízta meg.

**A miniszteri kiküldöttek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Debrecen inségakciós munkájáról s az elért eredményekről**

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a belügyminiszter Debrecenbe küldte dr. Szekeres János miniszteri tanácsost és dr. Sebess Jenő miniszteri titkár, aki régebben a debreceni lakáshivatalnak volt vezetője, hogy tanulmányozzák a debreceni inségakciót. A miniszteri kiküldöttek hétfőn délelben érkeztek Debrecenbe. Még a hétfői napon megtekintették dr. Vásáry István polgármester és dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok kíséretében és kalauzálása mellett az inségmunkával kapcsolatosan létesített dolgokat. Megtekintették a Stadiont, a csolnakázó tavat, a Kacskovits-telep és a repülőtér planirozási munkálatait. A miniszteri kiküldöttek mindenről a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak és elismerésüket fejezték ki az elért szép eredmények felett. Dr. Vásáry István polgármester megmutatta még a strandfürdőt és a köztemetőt is, amelyek szintén egészen új intézmények. Kedden dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok bemutatta a munkaközve-

titőt, a népjóléti hivatalt, a népkonyhát és bemutatta az inségakcióval kapcsolatos statisztikai adatokat, valamint a költségvetést is. Dr. Szekeres János miniszteri tanácsos és dr. Sebess Jenő miniszteri titkár nagy figyelemmel tanulmányozták az intézményeket és az azokra vonatkozó adatokat. Valamennyiről elismerés hangján nyilatkoztak és kijelentették, hogy Debrecen inségakciója egyike a legjobban sikerültnek. Eddig 17 várost látogattak már meg és tanulmányozták ott az inségakciókat. Debrecen mellett Baja város fejtett ki nagyon érdemes munkát ezen a téren. Baján ugyanis az inségmunka során a Duna egyik mellékágát szabályozták és igen nagy területű termőföldet teremtettek. A miniszteri kiküldöttek kedden utaztak el Debrecenből.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

**FELHIVOM**

a nagyközönség figyelmét, hogy a legújabb tavaszi cipő újdonságok megérkeztek a **MAKÓI CIPŐÁRUHAZBA SZÉCHENYI UCCA 44. SZ.** az udvarban.

**hírek**

**© Mindentudó ©**

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

**ÜGYELETES GYÓGYTARAK:**

Megváltó, Piac 18., Aranyegyszarvú, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság, Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

**IDŐJÓSLÁS:**

Változó felhőzet, lassan tovább enyhülő idő, időnként kissé élénkebb szél.

**A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA SZERDA**

9.15: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 12.05: Gramofonlemezek. 3.30: A rádió diákfelőrája. Az orgona varázslója. — 4: Divattudósítás. 5: Bura Sándor és cigányzenekara. 6.20: A hetedik nagyhatalom. Bodor Aladár novellája. 6.50: Keleti Lili zongorázik. 1. Schumann; Karnevál. 2. Scriabine; Fantázia. 3. Poulenc: Pastourelle. 4. Albeniz: Triana. 7.30: Százszekrek iskolázása, iskolán kívül. Révész Béla előadása. 8: Színműelőadás a Studióból. Szeretni. Vígjáték 3 felvonásban. Irta Paul Gerald. Fordította Szini Gyula. Rendező Odry Árpád. Utána körülbelül 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Rác Berci és cigányzenekara a Gellért szállóból.

**Társadalmi események naptára**

ÁPRILIS 12.

— A KIE áhítatsorozata. Estéről-estére növekvő serege a híveknek vesz részt a KIE nagyheti előkészítő alkalmain, hogy méltók legyenek a nagy ünnepek, a husvétnak fogadására. Ma este 8 órakor „Aki elárulta” címen Kovács József ref. s.-lelkész tartja meg a sorozat előadását, amely Piac ucca 7. szám, I. em. alatt lesz. Belépődíj nincs, mindenkit szivesen látnak.

— Kultúrest a Függetlenségi Körben. A Függetlenségi Kör kulturális bizottsága ma, szerdán este 6 órakor a Függetlenségi Kör helyiségben ismeretterjesztő előadást tart. Az est érdekességét növelni fogja Hartyány Zoltán földbirtokos felolvasása. A műsor egyébként a következő: Megnyitó beszédét mond dr. Fráter Sándor. Felolvas Hartyány Zoltán. A pedagógia köréből előadást tartanak Balla Kálmán és Törös Károly. Hegedűn játszanak Ujvárosi Béla, Oláh és Gombos.





## BÁN, ALBERTI ÉS SIMONYI A BOCSKAYBAN?

A Bocskay finanszírozta az Attila afrikai turáját, ennek fejében három miskolci játékosra kapott opciót.

A Bocskay a belga-német turára kölcsönkérte az Attilától Bánt. Az utolsó pillanatban azonban a miskolci csapat afrikai turához jutott és kérte a Bocskayt, hogy Bánt engedje vissza csapatához, amit a Bocskay meg is tett.

A tura már meg volt, de nem volt az Attilának pénze az elutazáshoz. Végső kétségbeesésében az Attila a Bocskayhoz fordult segítségért és a debreceniek fővárosi képviselője hajlandó is volt pénzt szerezni, de komoly kikötések árán. Opciót kért az Attila három legjobb játékosára és amennyiben a miskolci klub határidőre nem fizetné meg a kölcsönkért összeget, úgy a három játékos közül kettőt köteles a Bocskaynak átadni. A három játékos: Alberti kapus, Bán half (vagy hátvéd) és Simonyi jobbösszekötő. Az opció másik pontja szerint, ha az Attila meg is fizeti a kölcsönkért összeget, a három játékosra, amennyiben az Attila megakarna válni tőlük, a Bocskaynak van elsőbbségi joga.

A megállapodás az érdekelt játékosok beleegyezésével jött létre és biztonság okáért a játékosok bianco szerződést írtak alá a Bocskay részére.

A Bocskay-Attila szerződés komolyságát csak megerősíti az a tény, hogy a Bocskay már régóta keres egy kapust, halfot és csatárt, miután mindössze 12 mezőnyjátékosa van.

### VERESÉGGEL KEZDTE TURAJÁT AZ UJPEST

Prága, április 11. Az Ujpest labdarúgó csapata Vrsovicban levő Danner stadionban mérkőzött a Bohemians és Viktoris Ziskov kombinált csapatával.

A kombinált együttes 4:2 (1:1) arányban legyőzte az Ujpestet. A magyar csapat technikai fölényben volt, azonban a helyi együttes csatárai a kapu előtt erősebbek voltak. A játék a közönségnek igen tetszett. A bíró részrehajlóan bíraskodott, Kocsisnak lesállításból lött labdáját is gólnak ítélte. Az Ujpest csapatában Aknai, Szücs, Avar és Szabó játéka magaslott ki. Az első félidő nagyrészt az Ujpest volt fölényben. Szünet után nagy meglepetésre a helyi együttes került fölénybe.

A csehek 4 gólját a magyar származású Kocsis, az Ujpest góljait Avar lőtte.

113/1933. vgt. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Dr. Dömötör Jenő, dr. Feldmann József és dr. Kemény Viktor ügyvéd által képviselt Esztári Hitelszövetkezet mint az O. K. H. tagja, Közgazdasági Népbank Rt. és Alföldi Takarékpénztár Rt. javára 350 P, 500 P, 500 P és 2700 P tőke és több követelés járuléka erejéig a derecskei és bpesti közp. kir. járásbíróóság 1931. évi PK. 5270., 5269. és P. 440.755/1931. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi VIII. 14., 31. és 1932. IV. 22., VI. hó 9. le. és felülfoglalt 1775 P-re becsült ingóságokra a derecskei kir. bíróság Pk. II. 5269/1931. sz. végzésével az árverés elrendelvével, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a következő megnevezett: dr. Dömötör Jenő ügyv. ált. képv. Esztári Hitelszöv. javára 850 P s jár., 500 P, 500 P és 2700 P tőkék, ezeknek kamatai és 1261 P 54 f. költség, dr. Feldmann József ügyv. ált. képv. Közgazd. Népbank Rt. javára 10.640 P, dr. Kemény Viktor ügyv. ált. képv. Alföldi Takpztár javára 28.000 P, továbbá a foglalási jknyvból ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Esztár községben leendő megtartására határidőül 1933. évi április hó 25. napjának délelőtti 1/12 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, ökrök, bicikli, borjúk, fegyver s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek — de legalább a becsár 2/3 részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha

csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Derecske, 1933. évi március hó 27-én.  
Margittay Gyula,  
kir. bírósági végrehajtó.

Vigszínház 5, 7, 9 óra	„A 3000 ÉVES EMBER”
Uránia 5, 7, 9 óra	A legújabb magyar film: „IT ÉL A BALATON”

Mindkét színházban félúru előadások.



Szerdán.

Csak felnőtteknek! „IDEGEN ANYA”, Marie Dressler, Wallace Beery, Dorothy Jordan világfilmje. Megelőzi: „Stan Pan a feygház krémje”, „Családi ürum”. Előadások: 7, 9 órakor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## A VÖRÖS FOLT

Írta: H. WILLIAM PEARY

(47)

Vécsey Leó fordítása

— Értem... de hol találkozunk?

— Jöjjön el hozzám a lakásomra. Ha pedig a mágus és a kis báró együtt hagynák el a házat, akkor ugyanis találkozunk az uccán. Siessünk felöltözni.

Kiléptek a páholyból és óvatosan haladtak a lejárati felé. Teddy Goodman felemelte a földrehullott burnuszt és magával vitte. A lépcsőn és a sötét táncteremben senkivel sem találkozott és csend volt a kristályszobában is. Vigyázva nyitották ki az öltözőbe vezető ajtót és bekémleltek. Nem láttak senkit. Beléptek a szobába és ekkor pillantották meg Jimmy Roget-t. A fiatal báró az öltözőasztal előtt állt, de hátra sem fordult, amikor betoppantak.

— Jimmy! — szólította meg a festő a fiatalembert. — Mi történt veled?

Nem kapott feleletet. A mindig vig cimborá, autóversenyek hőse, merev tagokkal, gépszerűen öltözködött, egy odakészített székről egymásután vette el a ruhadarabokat és húzta magára.

— Jimmy? Felelj hát, — szólt ismét Hastings, de az orvos figyelmeztette:

— Kár az időt vesztegetni, hipnotikus állapotban van. Siessen, öltözzék fel, mert különben nem tudja követni.

Teddy Goodman félretette a magával hozott burnuszt, majd kiemelte rejtékhelyéből Nikket, a kis kutyát. A rattler megrázta bozontos kis testét. Erre a zajra Hastings, aki sietve

öltözködött, hátrafordult. Kérdőn nézett az asszisztensre.

— Hogyan került ez ide?

— Én hoztam magammal. A nyakabatom zsebében volt, később pedig itt — és a keblére mutatott. — Ha nem csalódom, még jó szolgálatot tesz. Megkeresi nekem a mágust a ház labirintusában.

Nem volt idő a magyaralkodásra. Sietve kapták magukra ruháikat, melyek szép rendben ott csüngtek a nyitott szekrényekben. James Hastings még fel sem vette télikabátját s a fiatal báró, aki eddig mereven, gépiesen, szótlánul öltözködött, már mint rugóra járó báb megindult az ajtó felé.

— Isten vele, — bucsuzott a festő és követte Jimmy Roget-t. A dzsungel felé hagyták el az öltözőszobát s a nyitva felejtett ajtón keresztül az asszisztens látta, hogy Hastings óvatosan a babérfák, pálmák, folyondárok mögött megbújva követi barátját.

4.

### Nikk mégsem hiába jött

A sötét, kihalt termék felől hangok hallatszottak. Teddy Goodman ijedten bujt meg a ruhásszekrény mellett, egy magastámlájú kanapé mögött. Ott üggett a sötét sarokban, ölében a kutyával és el volt készülve arra, hogy valaki belép a szobába. De ki jöhet ilyenkor? A ruhatárosnő? A szobalány? Talán már kikészítik a

ruhákat?... Az nem lehet, még korán van.

Megnézte az óráját, negyedháromat mutatott.

— Nem, a ruhatárosnő még nem jöhet, csak három óra után osztják szét a vendégek ruháit. De ki topog akkor?

A villámgyorsan felvetődött kérdésekre csakhamar megkapta a feleletet. Kitérült az ajtó és Lola lépett be. A megbujó férfi a szekrény és a kanapé közötti keskeny résen keresztül látta, amint az asszony megáll a szoba közepén, körülnéz és elbiggyeszti az ajkát.

— Na, — hangzott. — Persze, hogy elment.

Az orvos még hallotta, hogy Lola egy ismert sanzon refrénjét dudolva, megy végig a termeken. Felhangzott a cipők koppanása és az átszűrődő dallam, azután ismét csend lett. Az asszisztens egy ideig várt, majd elhagyta rejtékhelyét.

— Ilyen könnyelműséget, — gondolta. — Szétszórtuk a levetett ruhákat és itt hagytam elől a burnuszt is. Szerencsére nem tűnt fel neki.

Sietve akasztotta fel mindkettőjük jelmezét, felkapta a mágus fehér köpenyét és Nikkel együtt megindult.

— Gyere kutyusom... Most töled függ minden!

Teddy Goodman biztosra vette, hogy a mágus még nem hagyta el a házat és most készül követni az áldozatul kiszemelt Jimmy Roget bárót. Egyelőre nem akart mást, csak közelebe férkőzni a ház labirintusában s ha lehet, a nyomába szegődni. Óvatosan, a legkisebb zajra is figyelve, visszafajtott lélekzettel jutott el a páholyok feljárdójáig.

Rálépett a falépcsőre, mely nagyot reccsent. A néma csendben, a legkisebb zajra is rezonáló füle, mint dübörgést hallotta a száraz fa ropogását. Visszaretent. A kínos pillanat után folytatta utját és a legcsékélyebb zaj okozása nélkül jutott fel a páholsorig. A folyosón már nem égett a villanylámpák és vaksötétségben botorkált addig a pontig, ahol a mágust látta.

— Szagold meg kutyusom, — nyujtotta Nikk felé a köpenyt. A kis rattler szimatolt, de állva maradt. A burnuszt ismét a kutya elé tette, de Nikk nem értette meg, hogy mit akar a gazdája.

— Érthetetlen, — gondolta Teddy. — A legközségesebb kutya is elindul az ilyen nyomon.

Már-már azt hitte, hogy csalódott a kutyában s mert tudta, merre tűnt el a mágus, elindult és a jó szerencsére bizta magát. Alig tettek néhány lépést, a kutyus nyakán megfeszült a zsinór. Nem látta Nikket, de érezte, hogy a rattler határozott irányban akar előre szaladni. A zsinórt odaerősítette kabátja gomjához, kivette villanylámpáját és revolverét és úgy követte a csöpp jószágot. Husz-huszonöt lépést tettek, kétszer is kanyarodtak, amikor ismét meglazult a selyemfonál. Az asszisztens folytatni akarta utját, de mebotlott a kutyában. Szerencsére a lába csak gyengén érintette Nikket és a kutya meg sem mukkant... Miért állt meg? Miért nem megy tovább?

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén. Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyezési közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

# APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

## Levelezés

**Csinos**  
nő ismeretségét keresi urj fiatalember. Levelet „Tavaszi” jellegre kérek. P

## Betöltendő állás

**Cipészsegédet**  
kiszegítő vegyes munkára keres Zeke, Baranyai u. 42. vámospécsi sorompóval szemben. 1005

**Elsőrangú**  
uri szabóságok főlvetetnek Pásztor, Simonffy u. 5. 3414

## Állást keresők

**Mosni,**  
vasalni megyek, stoppolást vállalok. Er. Lieta, Pandur ucca 14. 635

## Üzletek

**Kis**  
üzlethelyiség, Kossuth ucca 1. szám alatt május 1-től kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1825

**Sütőde**  
felszereléssel használatra azonnal kiadó. Vár ucca 6. 15

**Fűszerüzlet,**  
szövetkezet által bérelt, kiadó. Arpádtér 24.

**Üzlet**  
lakással kiadó. Hatvan ucca 47. Kiss Lajos. 3413

## Ingatlan

**Adómentes**  
uj ház eladó 8000 pengőért, felével átvehető. Értekezni a helyszínen, Kincseshegy, Kincseshegy ucca 18. H

**Öndődon**  
Fáy-dűlőben 15 kat. hold föld eladó. Értekezni: Széchenyi 45. 555

## Kiadó lakás

**Kétszobás**  
komplett és kétszobás, fürdőszobás garzonlakás májusra kiadó. Rákóczi 4. 628

**Háromszobás**  
uccai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János ucca 30. sz. 639

**Modern**  
uccai 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel keresztyén családnak május 1-re kiadó. Barna ucca 11. szám. 3401

**Irodának,**  
rendelőnek, lakásnak két szoba előszobával kiadó. Csapó 4.

**Kiadó**  
elsejére két szoba, előszoba. — Csillag u. 70. Értekezni Nagy Kata hölgyfodrásznál, Kossuth 11. 617

**Kiadó lakások:**  
Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

**Ötszobás**  
félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérházban májusra kiadó. 1798

**Déli**  
fekvésű ötszobás parkettes lakás május 1-re kiadó. Thaly Kálmán 11. 599

**Csinosan**  
butorozott kis szoba kiadó. — Szekfü ucca 14. 543

**Ujonnan**  
festett szép uccai szoba, konyha, kamara, külön mosóház, fás udvarban kiadó azonnal vagy május 1-re. Apaffy ucca 20. 520

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1721

**Kiadó**  
május 1-re Rákosi Jenő ucca 7. számú házban 2 szobás lakás az első emeleten. Értekezni: Iparkamara hivatalában. 542

**Uccai,**  
lépcsőházból nyíló 2 szobás garzonlakás kiadó. — Maróthy György 5. 532

**Kossuth**  
ucca 3., II. emeleti két szoba, konyha lakás kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 522

**Kossuth**  
ucca 3. szám alatt, I. em. kétszobás udvari irodahelyiség kiadó. 506

**Modern**  
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás Batthyány ucca 10. szám alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1823

**Kétszobás**  
komplett és kétszobás, fürdőszobás garzonlakás májusra kiadó. Rákóczi 4. 628

**Butorozott szoba**  
különbejárattal, esetleg ellátással is elsejére kiadó. Iparkamara III. emelet 5. 3401

**Kiadó**  
egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel virágos udvarban. Török Bálint 25. 644

**Csinosan**  
butorozott uccai szoba központi fűtéssel kiadó. Batthyány u. 17. II. em. 5. 3411

**Club**  
helyiségnek Simonffy ucca 5. szám alatt emeleti helyiség kiadó.

**Kiadó**  
háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, ugyanott egy szoba, konyha. Hatvan ucca 16. szám. 3407

**Kiadó**  
3 szoba alkovnával, konyha és mellékhelyiségekkel álló udvari lakás május 1-re. Rothermere (Darabos) ucca 22. sz. alatt. 632

**Május**  
1-re kiadó 2 vagy 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, jó szagtartással. Vasvári u. 16. sz. 634

**Kiadó**  
május 1-re három szoba, hallos új villa, parkettes, központi fűtéssel az Erdősor végén. Kovács, Széchenyi ucca 8., keresztépület. 3989

**Kiadó**  
modern két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel magas földszinten. Domokos Lajos ucca 26. Vénkert. 636

**Kétszobás,**  
verandás lakás, pince, 200 öl gazdasági udvar, nyárikonyha kiadó. Nap ucca 10. 640

**Háromszobás**  
lakás kiadó külön udvarban. — Nemzetőr u. 1. Értekezni lehet dr. Széll, Piac 43.

**Kiadó olcsón**  
napfényes négyszobás, parkettes komfortos lakás Piac u. 19. 3997 k, sz, cs, p, v

**Különbejárattal**  
uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cserpes u. 4.sz. 637

**Kiadó**  
3 szobás uccai parkettes lakás májusra. Timár u. 52. 3416

## Eladás

**Méray-motorkerékpár,**  
350 kbc., elsőrangú állapotban, majdnem új gumikkal, hátsó ülésel, Bosch-világítással 600 pengő készpénzért eladó. Cím: Piac 49., nyomda.

**3 herekü Méray-autó,**  
teherszállításra, — kifogástalan üzemképes állapotban, Bosch-világítással olcsón eladó. Megtekinthető Nagyváthynál, Kossuth 28. 3928

**Empire**  
stílusban készült vitrin jutányosan eladó. Bethlen 48. asztalosnál. 623

**Egy**  
öltöny szép fekete ruha eladó. Mester ucca 21. 626

**„Ariel”**  
500 cöbcentis feltelvezérelt motorkerékpár eladó. Érdeklődni: Sóllyom cipőüzlet.

**Husvétra**  
vásárolja a Ceglédi Bortermelők Szövetkezete fajborait úgy literenként, mint kishordós tételekben árkedvezményrel. Varga ucca 10. P

**Fajborok**  
40 fillértől felfelé hordó és literre is. Arany János ucca 30. sz. 638

**Eladók:**  
szopos borjuk, bor huszonötért, új burgonya, tej. Csapó 19. sz. 3415

**Magot**  
Gulyás magkereskedésben vegyen. Debrecen, Batthyány u. 6. 642

**Bor 38 fillér**  
kitünő zamatu 5 liter vételnél Dénesnél Cegléd u. 22. 3965

**Többféle butorok**  
ruhaszékény, állóíróasztal, tükkör, székek, liszteláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

**Teherautó,**  
gyorsjárattal, teljesen új állapotban olcsón eladó. Cím a kiadóban. 3949

**Megnyílt**  
a kalapüzem! Itt az alkalom, hogy olcsón vásároljon. A legfőbb női kalapok már 3 P-től kaphatók a legjobb minőségben. Alakítás 1.50 P. A legújabb bigin-sapkák már 1.50-től. Kalapüzem, Piac 9. 3900

**Bárány,**  
finom husvétü kapható Bethlen u. 24. szám alatt 14-én, pénteken reggel 8 órakor átadva. 627

**Egy**  
him foxi kutya eladó. Honvéd u. 35. 382

**Ujlétai**  
sajáttermésű faj édeskés rizling és kádor boraim már 40 fillértől kapható. Barna 10. 3998

**Eladó**  
kertésznek való deszka, gerenda, ajtó, 100 x 160 cm. beüvegezett ablak, villámhárító. Erzsébet 33. 3963

**Kocsik**  
ujak és javítottak állandóan raktáron, Riesz kocsigyár Debrecen. 3960

**Hentesnek való**  
nagy husdaráló eladó Hadházi ucca 18. 3957

**Tégla,**  
száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

## Vétel

**Zálogcédulát,**  
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlaphívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

**Gazdálkodók figyelmébe!**  
Csikóböröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batthyány ucca 2. 3654

**Óriási árat fizetek**  
aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszeres vétel, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

**Használt**  
billiárdasztalt keresünk megvételre. KIE, Piac ucca 7.

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Alamlérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

## Rádió

**Eladó**  
3+1 lámpás (200—600 m. hullám hossz) Standard rádió. Konusz hangszóróval, üzemképes állapotban 80.— P-ért. Közép-európa vevő. Cím a kiadóban. 641

## Különféle

**Tűzfatelepnek**  
alkalmas területet lehetőleg vilamos mentén május 1-re keresek. Érdeklődők írjanak Ihsz Henrik címre, Pesti u. 2. szám alá. 573

**Kertrendezéseket,**  
sirok beültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész, Piac u. 14., virágüzlet. 521

**Husfűstölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**Költöztetéseket**  
mindennemű, jutányosan vállalom Csengeri, Simonffy 30. Telefon 32-21 — 1391. 3412

**Tejes**  
bárány husvétra előjegyezhető Bethlen ucca 45. szám alatt. 383